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D7 /2215/13/124/2017
WYKONAWCY

Dotyczy: Odpowiedzi na pytania Wykonaweéw do przetargu nieograniczonego znak
THIT/P/13/2017 na: Dostawa odczynnikéw laboratoryjnyeh i materialéw zuzywalnych
przeznaczonych do  wykonywania oznaczer markeréw wirusowych, do potwierdzania obecnosci
przeciweial anty-HIVI.anty-HIV2, anty-HCV, treponema pallidum, HTLV, do genotypowania
antygenow grup krwi i HPA i do badar z zakresu hemostazy wraz z dzierzawg aparatéw (zadania nr 1

-7)

Zgodnie z art.38 ust.2 Ustawy Prawo Zamoéwien Publicznych, w odpowiedzi na zapytania Wykonawcow
dotyczace Specyfikacji Istotnych Warunkow Zamoéwienia do przetargu Instytutu Hematologii i
Transfuzjologii przekazuje tres¢ zapytan i uprzejmie wyjasnia:

Pytanie 1

Zadanie 4 - Czy Zamawiajacy dopusci potwierdzenia znaku CE IVD dla oferowanych odczynnikéw w
postaci Deklaracji Zgodnosci (Specyfikacja Asortymentowo-Cenowa: tabela Parametry graniczne, punkt
i)

Odpowiedz

Zamawiajacy dopuszcza w/w rozwigzanie.

Pytanie 2
Zadanie 4 — czy Zamawiajgcy dopusci dofaczenie ulotki informacyjnej dla automatu do fluorescencyjne;j

detekeji genotypéw grup krwi i HPA w wersji angielskojezycznej?
Odpowiedz
Zamawiajgcy dopuszeza w/w rozwigzanie.

Pytanie 3

Zadanie nr 2 oraz 3 - Czy Zamawiajacy odstapi od obowiazku dostarczenia bezptatnych probek testow
(nr kat. 80540, 80538, 80542) ze wzgledu na fakt, ze testy te byly uzywane przez kilka lat i oceniane w
roku ubieglym przez Pracownie Badan Weryfikacyjnych Wiruséw Instytutu Hematologii i
Transfuzjologii.

Odpowiedz

Kazda procedura przetargowa jest traktowana jako nowe postepowanie. Zamawiajacy nie odstapi
od wymogu dostarczenia bezplatnych probek testow i oceny dostarczonych bezplatnych probek.
Ocena jakoSci jest elementem procedury przetargowej.

Pytanie 4

Zadanie nr 2 oraz 3 - Czy Zamawiajgcy zezwoli na dostarczenie Automatycznego analizatora do
wykonywania badan potwierdzajacych obecno$¢ przeciwcial, ktorego rok produkeji to 20117
Wykonawca zapewnia, ze instrument jest w pelni sprawny i przeszedt! przeglad oraz wymiane wszystkich
czgsci zuzywalnych i pozwoli na wykonanie wszystkich z wymaganych oznaczen.

Odpowiedz

Zamawiajacy dopuszeza w/w rozwigzanie.




Pytanie 5
Zadanie nr 2 oraz 3 - W przypadku wybrania naj korzystniejszej oferty od jednego Dostawcy w pakiecie

2 1 3 Zamawiajacy wymaga dostarczenia w ramach dzierzawy 2 automatycznych analizatoréw do
wykonywania badan czy jednego instrumentu, ktory bedzie przeznaczony do obydwu pakietow: 2 1 3?
Odpowiedz

Zamawiajacy wymaga dostarczenia dwéch Automatyeznych analizatoréw — ujetych w zadaniach nr
2 i 3. Jest to spowodowane duz ilo$cia wykonywanych badan oraz koniecznoscia wydawania
wynikow w $cisle okre$lonym terminie.

Pytanie 6

Zadanie nr 6 - [le aparatow Wykonawca powinien dostarczy¢ ? (W tytule Pakietu mowa jest o 2 aparatach
a w opisie tylko o jednym)?

Odpowiedz

Zamawiajgcy informuje, Ze w zadaniu nr 6 ujete sa dwa aparaty opisane w tabelach CiD
nastepujaco:

Tabela C - Analizator koagulologiczny Lokalizacja Instytut Hematologii i Transfuzjologii
Pracownia Hemostazy ul. Indiry Gandhi 14, Warszawa 02-776 i D.

Tabela D - Analizator koagulologiczny Lokalizacja Instytut Hematologii i Transfuzjologii
Pracownia Hemostazy ul. Indiry Gandhi 14, Warszawa 02-776.

Pytanie 7
Zadanie nr 6 - Czy Zamawiajgcy dopusci oferte, w ktorej zamiast do oznaczenia czynnika XIII metoda

chromogenna znajduja si¢ odczynniki do oznaczen antygenu czynnika XIII?
Odpowiedz
Zamawiajacy nie dopuszcza w/w rozwigzania.
Zgodnie z aktualnymi rekomendacjami [ponizej piSmiennictwo: 1-3], jedynymi metodami
pozwalajgcymi jednoznacznie potwierdzié¢ lub wykluczyé niedobér czynnika XIII s3 metody
czynnosciowe tj.: iloSciowy pomiar aktywnos$ci FXIII w oparciu o:
- pomiar ilosci uwolnionego amoniaku w reakceji transglutaminacji
- pomiar zdolno$ci wljczania wyznakowanych amin do substratu bialkowego
1. Kohler HP, Ichinose A, Seitz R, Ariens RAS, Muszbek L, on behalf of the Factor XIII
and Fibrinogen SSC Subcommittee of the ISTH. Diagnosis and classification of factor
XIII deficiencies. J Thromb Haemost 2011; 9: 1404—6.
2. Muszbek L, Katona E. Diagnosis and Management of Congenital and Acquired FXIII
Deficiencies. Semin Thromb Hemost.2016 Jun;42(4):42939
3. Mumford AD, et al. Guideline for the diagnosis and management of the rare coagulation
disorders: a United Kingdom Haemophilia Centre Doctors' Organization guideline on
behalf of the British Committee for Standards in Haematology. Br J Haematol. 2014
Nov;167(3):304-26.

Pytanie 8
Zadanie nr 6 - Czy Zamawiajacy dopusci analizator o wydajnosci 240 ozn/h dla PT i 180 ozn/h dla PT i

APTT? (...)

Odpowiedz

Zamawiajacy nie dopusci w/w rozwiazania.

Zamawiajacy wymaga zaoferowania analizatora o wydajno$ci co najmniej 300 oznaczen PT (czas
protrombinowy) na godzing lub co najmniej 200 oznaczer na godzing Igcznie kilku badan w panelu
(np.: PT i APTT [czas cz¢$ciowe]j tromboplastyny po aktywacji]),.

Zastosowanie w Laboratorium najwyzszej klasy analizatoréw pozwoli na uzyskiwanie wysokiej
jakosci wynikéw badan w czasie stabilnosci prébek badanych.



Pytanie 9

Zadanie nr 6 - Czy Zamawiajacy oceni réwnocennie z odczynnikiem: | PT (czas protrombinowy)
uzyskany w oparciu o tromboplastyne pochodzenia tozyskowego lub mozgow kroliczych; IST 1,0 + 0,17
odezynnik o ISI 1,0 +/- 0,1 opartym na tromboplastynie ludzkiej rekombinowanej?(...)

Odpowiedz

Zamawiajacy oceni réwnocennie w/w odezynniki.

Pytanie 10

Zadanie nr 6 - Czy Zamawiajacy oceni rdownocennie z parametrem ,,Réznicowanie probek lipemicznych,
z0ttaczkowych czy hemolizowanych np.: dzigki zastosowaniu pomiaru przy dwoch dlugosciach fali”
nowsza technologie minimalizacji wplywu interferencji HIL na wynik, czyli pomiar przy wysokigj
dugosci fali, ktora ze swojej natury (wynika to ze spektrabsorbacji) jest niewrazliwa na lipemieg,
hemolizg i bilirubing (wynika to ze spektrabsorbacji tych substancii)?

Odpowiedz

Zamawiajacy nie oceni réwnocennie w/iw rozwigzania, poniewaz nie chodzi o minimalizacje wplywu
interferencji tylko mozliwo$¢ odréznienia w/w probek od pozostalych.

Pytanie 11
Zadanie nr 7 - Czy Zamawiajacy dopusci analizator o wydajnosci 240 ozn/h dla PT i 180 ozn/h dla PT i

APTT? (...)

Odpowiedz

Zamawiajacy nie dopusei w/w rozwigzania.

Zamawiajacy wymaga zaoferowania analizatora o wydajnosci co najmniej 300 oznaczen PT (czas
protrombinowy) na godzine lub co najmniej 200 oznaczen na godzing lacznie kilku badan w panelu
(np.: PT i APTT [czas czeSciowej tromboplastyny po aktywacji]).

Zastosowanie w Laboratorium najwyiszej klasy analizatoréw pozwoli na uzyskiwanie wysokiej
jakosci wynikéw badan w czasie stabilno$ci probek badanych.

Pytanie 12

Zadanie nr 7 - Czy Zamawiajacy oceni réwnocennie z parametrem ,,Réznicowanie prébek lipemicznych,
z0ttaczkowych czy hemolizowanych np.: dzigki zastosowaniu pomiaru przy dwdéch dlugosciach fali”
nowsza technologi¢ minimalizacji wplywu interferencji HIL na wynik, czyli pomiar przy wysokiej
diugosci fali (takiej jak np. 671 nm), ktéra ze swojej natury jest niewrazliwa na lipemig, hemolize i
bilirubine (wynika to ze spektrabsorbacji tych substancji)?

Odpowiedz

Zamawiajacy nie oceni réwnocennie w/w rozwigzania, poniewaz nie chodzi o minimalizacj¢ wplywu
interferencji tylko mozliwosé odréznienia w/iw probek od pozostalych.

Pytanie 13

Dotyczy zadania nr 6: Czy Zamawiajacy dopusci zaoferowanie dwoch uzywanych analizatoréw
koagulologicznych po przegladzie, w petni sprawnych i gotowych do pracy - rok produkcji 20157
Odpowiedz

Zamawiajacy dopuszeza w/w rozwiazanie,

Pytanie 14

Dotyczy zadania nr 5, pkt. 23 parametrow granicznych: Prosimy o doprecyzowanie zapisu SIWZ :

.» Wykonawca zapewnia wszystkie materialy eksploatacyjne (typu tonery, bebny, specjalistyczny papier
do drukarki, o ile jest ona wbudowana w aparat itd..)” Czy Zamawiajacy przez ten Zapis rozumie
sukcesywne dostarczenie materialdw zuzywalnych niezb¢dnych do wydruku wynikow z analizatora z
drukarki wbudowanej lub zewngtrzne] ? Jednoczesnie prosimy o podanie przyblizonej ilosci wynikow do
wydruku w celu prawidtowego oszacowania kosztu.

Odpowiedz

W przypadku drukarek wbudowanych w analizator nalezy dostarczy¢ specjalistyczny




(dedykowany, inny niz A4) papier oraz tonery, bebny (jezeli konieczne) - dla danego typu
analizatora. W przypadku drukarek zewnetrznych (urzgdzenie samodzielne, polgczone z
analizatorem) nalezy dostarczy¢ tonery i bebny (bez papieru Ad). Szacowana liczba wynikéw
drukowanych dziennie: 5.

Pytanie 15
Dotyczy zadania nr 6, pkt. 22 parametréw granicznych: Prosimy o doprecyzowanie zapisu SIWZ

.»Wykonawca zapewnia wszystkie materiaty cksploatacyjne (typu tonery, bebny, specjalistyczny papier
do drukarki, o ile jest ona wbudowana w aparat itd..)” Czy Zamawiajacy przez ten zapis rozumie
sukcesywne dostarczenie materialéw zuzywalnych niezbednych do wydruku wynikéw z analizatoréw z
drukarki wbudowanej lub zewnetrznej ? Jednoczesnie prosimy o podanie przyblizonej ilosci wynikéw do
wydruku w celu prawidlowego oszacowania kosztu.

Odpowiedz

W przypadku drukarek wbudowanych w analizator nalezy dostarczy¢ specjalistyczny
(dedykowany, inny niz A4) papier oraz tonery, bebny (jezeli konieczne) - dla danego typu
analizatora.

W przypadku drukarek zewnetrznych (urzadzenie samodzielne, polaczone z analizatorem) nalezy
dostarczy¢ tonery i bebny (bez papieru A4). Szacowana liczba wynikéw drukowanych dziennie:
150.

Pytanie 16

Dotyczy zadania nr 7, pkt. 22 parametréw granicznych: Prosimy o doprecyzowanie zapisu SIWZ :
»Wykonawca zapewnia wszystkie materiaty eksploatacyjne (typu tonery, bebny, specjalistyczny papier
do drukarki, o ile jest ona wbudowana w aparat itd..)” Czy Zamawiajacy przez ten zapis rozumie
sukcesywne dostarczenie materialdéw zuzywalnych niezbednych do wydruku wynikéw z analizatora z
drukarki wbudowanej lub zewnetrznej ? Jednoczesnie prosimy o podanie przyblizonej ilosci wynikow do
wydruku w celu prawidtowego oszacowania kosztu.

Odpowiedz

W przypadku drukarek wbudowanych w analizator nalezy dostarczy¢ specjalistyczny
(dedykowany, inny niz A4) papier oraz tonery, b¢bny (jezeli konieczne) - dla danego typu
analizatora. :

W przypadku drukarek zewnetrznych (urzgdzenie samodzielne, polgczone z analizatorem) nalezy
dostarczy¢ tonery i b¢bny (bez papieru A4)

Szacowana liczba wynikéw drukowanych dziennie: 50.

Pytanie 17

Dotyczy zadania nr 6, 7 Specyfikacja asortymentowo-cenowa: W celu zapewnienia najwyzszej jakosci
wynikow i kompatybilnosei czy Zamawiajacy wymaga aby zaoferowane odczynniki pochodzily od
producenta analizatora?

Odpowiedz

Zamawiajacy wymaga zapewnionej kompatybilnosci oferowanych odczynnikow i analizatoréw, nie
wymaga pochodzenia w/w asortymentu od jednego producenta. Oznacza to, ze w przypadku
zaoferowania odezynnikéw od innego producenta niz zaoferowany analizator, Oferujacy musi
zapewni¢ gotows, zwalidowang aplikacje dla danego odezynnika na oferowany analizator.
Zaoferowana metoda (odczynnik plus analizator) musi by¢ gotowa do stosowania i pozwoli na
wykonywanie badan, prowadzenie kontroli wewnatrzlaboratoryjnej oraz rejestrowanie wynikéw w
sposob standardowy dla danego analizatora bez koniecznosci wykonywania dodatkowych czynnosci
czy ponoszenia dodatkowych kosztéw przez Zamawiajacego.




Pytanie 18
Dotyczy §1 ust.3 oraz w §5 ust.1 projektu umowy.

Prosimy o zmiang zapiséw umowy wg propozycji: §1,.3. Wykonawca o$wiadcza, ze odczynniki i
materialy zuzywalne oraz aparaty wprowadzone zostaly do obrotu i uzywania na terenie Polski zgodnie
ustawg o wyrobach medycznych z dnia 20 maja 2010 r. (Dz. U.z 2017 r poz. 211 z p6ézn. zm.)”

oraz

§5 ..1.Wykonawca o$wiadcza, ze zapewnia nalezytg jakos¢ dostarczonego przedmiotu umowy” (...)
Odpowiedz

Zamawiajgcy pozostawia zapisy bez zmian.

Pytanie 19

Dotyczy zadania nr 6: Czy Zamawiajgcy wyrazi zgodg na wydtuzenie terminu zainstalowania,
uruchomienie, oddanie do eksploatacji dzierzawionego/ych aparatu/téw do 21 dni od daty podpisania
umowy?

Odpowiedz

Zamawiajacy pozostawia zapisy bez zmian ze wzgledu na konieczno$¢ zapewnienia cigglosci pracy
Laboratorium.

Pytanie 20

Dotyczy §3 ust.14 projektu umowy: Czy Zamawiajacy moze wykresli¢ z zapisu umowy dotyczacego
wykonywania w cenie oferty ustug serwisowych stéw :materiatow kontrolnych” wg propozycji: ,.14.W
okresie obowigzywania niniejszej umowy — przeglady, walidacje, konserwacje i naprawy awaryjne wraz
z wymiang niezbednych czgsci zamiennych, materiatéw kontrelayeh wynikajacych z biezacego
uzywania, wykonywane i usuwane beda przez Wykonawce w ramach niniejszej umowy i na jego koszt,
za wyjatkiem uszkodzen powstatych w wyniku nieprawidlowej eksploatacji przez Zamawiaj acego.(...)
Odpowiedz

Zamawiajacy pozostawia zapisy bez zmian.

Pytanie 21
Dotyczy §3 projektu umowy: Czy Zamawiajacy wyrazi zgode dodanie po punkcie 21 dodatkowego

punktu doprecyzowujgcego kwestie realizacji $wiadezen serwisowych: ,,22. Zamawiajacy traci
uprawnienia wynikajgce z ustug serwisowych swiadczonych przez Wykonawcee zgodnie z umowa, w
przypadku dokonania napraw, przerébek lub modyfikacji przedmiotu dzierzawy przez osoby
nieupowaznione. Zamawiajacy moze utracié¢ ww. uprawnienia rowniez wowczas, jesli Wykonawca (jego
upowazniony przedstawiciel, serwisant) stwierdzi, ze Zamawiajgcy korzysta z akcesoriéw innych niz
zalecanych przez Wykonawce lub korzysta z odezynnikéw innych niz dostarczane przez Wykonawcg, co
wplywa negatywnie z na jako$¢ pracy przedmiotu dzierzawy lub stan przedmiotu dzierzawy; w takiej
sytuacji Wykonawca zobowigzany jest przekaza¢ Zamawiajacemu swojg decyzje niezwlocznie”.

23.Po zakonczeniu umowy Zamawiajacy zobowigzany jest zwroci¢ dzierzawione aparaty w stanie
niepogorszonym. Zwrot zostanie dokonany po podpisaniu Protokotu Odbioru przez obie strony”.
Odpowiedz

Zamawiajacy pozostawia zapisy bez zmian.

Pytanie 22

Dotyczy dzierzawy- zadanie nr 7 : Czy Zamawiajgcy wyrazi zgode na wydluzenie terminu
zainstalowania, uruchomienie, oddanie do cksploatacji dzierzawionego aparatu do 21 dni od daty
podpisania umowy?

Odpowiedz

Zamawiajacy pozostawia zapisy bez zmian ze wzgledu na konieczno$¢ zapewnienia ciaglosci pracy
Laboratorium.



Pytanie 23
1. Dotyczy wzoru umowy — par. 6 ust. 1 : Czy Zamawiajgcy wyrazi zgodg na doprecyzowanie

zapisow umowy dotyczgcych kar umownych wg propozycji:
1. Wykonawca jest zobowigzany do zaptaty na rzecz Zamawiajacego kary umowne;:
1.1 w wysokosci 10% wartosci brutto niezrealizowanej] czg$ci przedmiotu umowy, w przypadku
odstgpienia od umowy przez Zamawiajacego z powodu okolicznosci, za ktore odpowiada
Wykonaweca,
»1.2 wwysokosci 0,2% wartosci brutto przedmiotu umowy dostarczonego z opéznieniem, za kazdy
rozpoczgty dzien zwloki w dostawie przedmiotu umowy okreslonego w §3 ust. 1 pkt 1.1, jednak
facznie nie wigcej niz 10% calkowite] wartosei netto przedmiotu umowy, o ktérej mowa w § 2 ust. 1.
1.3 w wysokosci 2% wartosci brutto przedmiotu dzierzawy dostarczonego z opéznieniem, za kazdy
rozpoczety dzien zwloki w dostawie przedmiotu dzierzawy okreslonego w §3 ust.4 pkt 1-7 , jednak
lacznie nie wigeej niz 10% catkowitej wartosci netto przedmiotu umowy, o ktére] mowa w § 2 ust. 1.
1.4 w wysokosci 0,2% wartosci brutto przedmiotu umowy okreslonej w §2 ust.1 za kazdg godzine
zwloki w usunigciu awarii zgodnie z §3 ust.20, jednak lacznie nie wiecej niz 10% calkowite] wartosci
netto przedmiotu umowy. o ktérej mowa w § 2 ust. 1.
1.5 w wysokosci 0,2% wartoscei brutto przedmiotu umowy podlegajgcego wymianie, za kazdy
rozpoczety dzien zwloki w wymianie przedmiotu umowy okreslonego w §5 ust.4, jednak tacznie nie
wiecej niz 10% catkowitej wartoscei netto przedmiotu umowy. o ktérej mowa w § 2 ust. 1.
1.6 jezeli zwloka w dostawie przedmiotu umowy okreslonego w §3 ust. 4 pkt 1-7przekroczy 30 dni
Zamawiajacy ma prawo odstgpi¢ od calej umowy, a Wykonawca zobowigzany jest do zaplaty kary
umownej w wysokosci 10% wartosci brutto przedmiotu umowy okreslonego w § 2 ust.1.” (...).
Odpowiedz
Zamawiajacy pozostawia zapisy bez zmian.

Pytanie 24
Dotyczy wzoru umowy — par. 6 ust. 1 pkt. 1.8 : Czy Zamawiajacy wyrazi zgode na dodanie n/w zapisu do

UMOWY Wg Propozycji:

.»1.8 Zamawiajacy zastrzega sobie prawo do dochodzenia na zasadach ogolnych odszkodowania
uzupetniajacego, przewyzszajacego wysokosé zastrzezonych kar umownych. Wykonawca ponosi pelng
odpowiedzialnos¢ w zakresie, w jakim bezwzgledne obowigzujgce przepisy prawa nie pozwalaja na
zmiang lub ograniczenie odpowiedzialnosci odszkodowawczej Wykonawey. W pozostalym zakresie
taczna odpowiedzialnos¢ odszkodowawceza Wykonawcey wynikajgca z umowy lub pozostajgca z nig w
zwigzku, niezaleznie od podstaw prawnych dochodzonego roszczenia (w tym z tytutu kar umownych),
ograniczona jest do kwoty catkowitej wartoscei przedmiotu umowy netto, o ktdrej mowa w § 2 ust. 1.
Wykonawcea nie ponosi odpowiedzialnosei za utracone korzysci, utratg przychoddw, utracone dane, utrate
zyskow, utrat¢ mozliwosci eksploatacii, przerwy w pracy, koszty kapitatowe, odszkodowania i kary
umowne placone przez ZAMAWIAJACEGO swoim kontrahentom oraz inne szkody o podobnym
charakterze.”.

Odpowiedz

Zamawiajacy pozostawia zapisy bez zmian.

Pytanie 25
dot. Zadania 6. pkt 9 parametréw granicznych: Czy Zamawiajacy dopusci analizatory o wydajnosci 260

oznaczen PT (czas protrombinowy) na godzine a tacznie PT i APTT, Fibrynogen, D-Dimery,aktywnos¢
heparyny w osoczu anty-Xa- 200 oznaczen na godzing?

Odpowiedz

Zamawiajacy dopusci w/w rozwiazanie,

Zamawiajacy wymaga zaoferowania analizatora o wydajno$ci co najmniej 300 oznaczen PT (czas
protrombinowy) na godzing lub co najmniej 200 oznaczen na godzing Iycznie kilku badan w panelu
(np.: PT i APTT [czas cz¢sciowe]j tromboplastyny po aktywacji]).

Zastosowanie w Laboratorium najwyiszej klasy analizatoréw pozwoli na uzyskiwanie wysokiej
jakosci wynikéw badan w czasie stabilno$ci probek badanych.




Pytanie 26

dot. Zadania 6. pkt 23 parametréw granicznych: Czy Zamawiajacy dopusci, jako drugi analizator, aparat z
2014 roku, uzywany, po kompleksowym przegladzie technicznym przy zatozeniu, ze pierwszy analizator
speini warunek wymagany (aparat nowy, nie starszy niz z 2016r.)?

Zamawiajacy dopusci w/w rozwigzanie.

Pvytanie 27
dot. Zadania 7. pkt 9 parametréw granicznych: Czy Zamawiajacy dopusci analizatory o wydajnosci 260

oznaczen PT (czas protrombinowy) na godzing a tacznie PT i APTT, Fibrynogen, D-Dimery, aktywnosé¢
heparyny w osoczu anty-Xa- 200 oznaczen na godzing?

Odpowiedz

Zamawiajacy dopusci w/w rozwigzanie.

Zamawiajgcy wymaga zaoferowania analizatora o wydajnosci co najmniej 300 oznaczen PT (czas
protrombinowy) na godzing lub co najmniej 200 oznaczen na godzine Igcznie kilku badan w panelu
(np.: PT i APTT [czas czg¢Sciowej tromboplastyny po aktywacji]).

Zastosowanie w Laboratorium najwyiszej klasy analizatoréw pozwoli na uzyskiwanie wysokiej
jakosci wynikéw badan w czasie stabilno$ci probek badanych.

-ca Y TORA
Ingtytutu Hematologi i ansfuzjologii
dfs Zarzadzania

gy%ito]d miotek
-



